
 

 

 

Réunion du Bureau du vendredi 11 avril 2025 à Bordeaux 

 

Procès-verbal 
 

       

Présents :  Mmes COUTY Céline, DOUMAX Cécile et RIOUX Christina  

MM BRANDY Marc, BRUGIERE Emmanuel, CAMBLATS Eric, DUBOS Jean-Luc, DUCASSE Benoit, 

DUFAU Pierre et SEGUIN David 

 

Invités : MM GALICHET Guillaume, LE CALOCH François et VOIEMENT Alain (en visioconférence) 

 

Invités excusés : MM BRUNERIE Simon, FERRAND Raphaël, LAVALEUR Michaël et SALMON Alain 

 

 

1. POINT DE SITUATION 

 

Pierre DUFAU accueille les élus dont les élus membres de la commission des compétitions 5x5 et fait un point sur 

les dossiers en cours. 

 

Ressources humaines : 

Il informe du recrutement de Hugo BERGOUGNE sur un poste d'alternant en marketing et évènementiel. 

 

Un recrutement est en cours pour un poste de développeur du vivre ensemble qui sera mutualisé avec le comité 

de la Gironde. Le recrutement sera fait via le groupement d’employeurs ENAB. 

 

William JOCO, assistant juridique et administratif, travaille sur une simplification des process de la commission de 

discipline afin de rendre les différentes sous-commissions, déployées sur le territoire, autonomes et d’alléger le 

travail du président de la commission. Une nouvelle organisation et de nouvelles méthodes de travail seront ainsi 

proposées au président de la commission de discipline. 

 

Réunion de la zone Sud-Ouest : 

La réunion de la zone Sud-Ouest s'est déroulée à Mérignac le weekend des 28 et 29 mars 2025.  

Les présidents des comités départementaux et de la ligue ont souhaité aborder l'organisation du tournoi des 

étoiles (TDE). Les échanges avec la ligue Centre-Val-de-Loire n'ont pas permis de réduire le nombre d'équipes. Un 

travail sera fait avec les présidents et conseillers territoriaux des comités de la ligue afin de réfléchir à la 

composition des équipes qui participeront au TDE (réflexion à mener sur des équipes de potentiels ou de 

comités). 

Un travail sur les indicateurs et évaluations des dossiers PSF et des clubs satellites a été fait. Les élus s'accordent 

à dire qu'un manque de préparation et de présentation du dossier a rendu les échanges peu productifs. 

 

Challenge Benjamin(e)s : 

Les retours sur l'organisation de la journée, qui regroupait pour la première fois l'ensemble des territoires, sont 

globalement très positifs. Quelques points à retravailler ainsi que la communication autour d'un évènement de 

la ligue mais qui permet encore de qualifier deux personnes par anciens secteurs (anciennes ligues). 

 



 

 

Finale de la Coupe de France 3x3 Entreprise : 

La finale nationale aura lieu les 30 et 31 mai à la Hoops Factory de Bordeaux. Cette organisation est concomitante 

avec les finales régionales qui se tiendront à Pomarez. 

 

Pôles espoirs de Dax et de Limoges : 

Pierre DUFAU et Michaël LAVALEUR ont eu rendez-vous avec la nouvelle inspectrice académique des Landes afin 

d'expliquer le déménagement du pôle espoirs de Mont-de-Marsan vers Dax avec le soutien du DRAJES présent à 

la réunion.  

 

Il informe des difficultés rencontrées au pôle espoirs de Limoges. Il y a un engagement de la région pour la 

rénovation du gymnase du collège-lycée Renoir qui n'est plus utilisable. La ligue négocie des créneaux de gymnase 

avec la ville de Limoges pour que le pôle espoirs puisse continuer à s'entrainer. L'utilisation du gymnase du 

collège-lycée Renoir devrait être à nouveau possible à la rentrée de septembre après la sécurisation et la 

rénovation du sol et des vestiaires. 

 

2. COMMISSION DES COMPETITIONS 5X5 

 

David SEGUIN expose aux élus une proposition de modification des championnats séniors masculins et féminins. 

 

Ce travail découle du séminaire des élus organisé en septembre 2024 et répond à la commande de travailler sur 

un schéma permettant à tous les territoires de pouvoir accéder aux championnats R2 et R1. L'idée générale serait 

de flécher des poules afin de pouvoir représenter tous les territoires mais aussi d'organiser les poules afin d'avoir 

plus de proximité géographique et, de fait, limiter les déplacements. Cette organisation permettrait également 

une meilleure structuration par territoire. La mise en place de cette formule de championnat se fera 

progressivement afin de permettre un équilibre entre les territoires et de ne pas avoir trop d'impact sur les 

championnats départementaux. 

La commission des compétitions fera une présentation aux membres du comité directeur en amont de leur 

séance du comité directeur ainsi qu'aux commissions départementales. 

Cette nouvelle organisation des championnats sera soumise au vote des élus lors de la réunion des membres du 

comité directeur du 24 mai 2025. 

 

Cette formule de championnat permettra de répondre également à nos engagements liés à la responsabilité 

sociétale des entreprises (RSE). 

 

3. IRFBB 

 

Christina RIOUX fait un point sur l'organisme de formation.  

 

DETB :  

Les certifications se sont déroulées les 5 et 6 avril 2025 à Mont-de-Marsan et Limoges, clôturant ainsi la saison. 

Elle a souligné le manque de rigueur de certains participants qui ne se sont pas inscrits dans les délais ou n'ont 

pas respecté les conditions. Cela a entraîné des difficultés administratives et des délais de prévenance très courts. 

Les formateurs et responsables de formation, Omar HABBANE, Marc-Antoine PAWLICKI, Olivier JORDY et  

Frédéric ROY, se réuniront avec Tessa BANOS, directrice de l’IRFBB, pour réaliser un bilan. Christina RIOUX 

demande que des dispositions soient prises pour que les stagiaires prennent leurs responsabilités et respectent 

les échéances, avec information au club. Nous ferons preuve de plus de fermeté. 

 

 

 



 

Promotions 2024-2025 des BP JEPS et CPMS :  

L’IRFBB envisage une remise des diplômes pour valoriser la réussite des candidats. 

Pour les formations 2025-2026, l’IRFBB souhaite renouveler les deux sessions BP JEPS à Bordeaux et Hagetmau, 

et souligne la qualité de la coordination de Paul COURCIER et Frédéric LANAVE. L'IRFBB travaille également à 

l’ouverture d’une nouvelle promotion CPMS et est en discussion avec le CFA FFBB pour améliorer le contenu, fort 

de l'expérience de cette saison. 

 

Suite au rendez-vous avec la DRAJES le 10 avril 2025, la ligue a exprimé son intention d’ouvrir une troisième 

session BP JEPS dans le nord de notre territoire pour la rentrée 2025-2026, dans le secteur de Saintes. La demande 

d’avenant mentionnera également une potentielle ouverture dans le secteur de Limoges. 

L’IRFBB facturera le CFA FFBB pour les formations BP JEPS et CPMS.  

 

Christina RIOUX a présenté les financements AFDAS obtenus pour les dossiers constitués pour le séminaire de 

l’équipe technique régionale à l’INSEP et pour la prochaine promotion du « Label Entraîneur et Territoire ». Elle a 

souligné l’excellent travail de Tessa BANOS pour l’obtention de ces financements. 

 

Actuellement, un « Label Entraîneur 3*3 » est en cours de construction. La ligue sera soutenue par l’AFDAS pour 

la constitution d’un dossier auprès de France Compétences. 

 

L'IRFBB va déposer une demande d'agrément pour l'organisation d'une formation intitulée « Chargé de 

développement d'une structure sportive associative » (CDSSA). 

 

4. PROJET EUROPEEN : PROMISE 

 

La bande dessinée « Le génie dans le ballon » a été éditée et distribuée lors du Challenge Benjamin(e)s, le  

23 mars à la Hoops Factory de Bordeaux. Elle a également été diffusée sur nos réseaux sociaux. 

 

Les prochaines échéances : 

  En avril :  Action Médias pour sensibiliser aux aspects d’égalité de genre et d’inclusion 

En mai : Action développement pour présenter les bénéfices du projet PROMISE et signer deux 

conventions 

Le comité de pilotage final se tiendra à Barcelone les 29 et 30 mai 2025 et la ligue sera représentée par les deux 

chefs de projet, Joël POUSTIS et Christina RIOUX. 

 

5. NASKET 

 

Un groupe de travail constitué de salariés et d’élus se réunit régulièrement pour coordonner et réaliser nos 

demandes d’amélioration. Jérôme PEGUILHE, développeur de NASKET a présenté au groupe de travail une version 

V2. Cette version, prochainement disponible, sera adaptée aux tablettes et aux téléphones. 

 

6. RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES (RSE) 

 

Pierre DUFAU informe que la formation RSE est terminée. 

Il rappelle l'engagement pris pour limiter l’impact environnemental, notamment via l’optimisation des 

déplacements (couplage des rencontres, mutualisation des transports). 

 

Il demande que l'on aille plus loin dans nos engagements et que la commission des compétitions organise les 

calendriers des clubs afin que plusieurs équipes de clubs se rencontrant dans divers championnats puissent se 

rencontrer le même jour afin de diminuer les déplacements. 

 



 

La commission des compétitions fait remonter les difficultés techniques pour appliquer ce principe à toutes les 

catégories, mais exprime la volonté de l’expérimenter chez les jeunes. Cette gestion des rencontres ne serait 

possible que pour des équipes qui sont dans des poules avec le même calendrier.  

 

 

Secrétaire général Président 

Éric CAMBLATS Pierre DUFAU 

 

 

 


